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СЕКЦІЯ 2. 

СУЧАСНІ ОСВІТНІ КОНЦЕПЦІЇ ТА ТЕХНОЛОГІЇ ПІДГОТОВКИ В 

ЗАКЛАДАХ СЕРЕДНЬОЇ ТА ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

АБДУЛЛАЄВ А.К. 
старший викладач кафедри теорії та методики 

 фізичного виховання і спортивних дисциплін 
Мелітопольського державного педагогічного  

університету імені Богдана Хмельницького 
РЕБАР І.В 

старший викладач кафедри  теорії та методики 
 фізичного виховання і спортивних дисциплін 
Мелітопольського державного педагогічного  

університету імені Богдана Хмельницького 
 

ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИ НАВЧАННЯ ЯК ЗАСІБ 

ФОРМУВАННЯ ЗАГАЛЬНИХ ТА ПРОФЕСІЙНИХ 

КОМПЕТЕНЦІЙ СТУДЕНТІВ ЗВО 

Вступ.  Інтерактивне навчання є найбільш ефективним засобом 

формування загальних і професійних компетенцій. Компетентнісний 

підхід при організації навчального процесу вимагає від викладача 

зміни структури заняття, форм діяльності студентів, принципів 

взаємодії суб’єктів. Майбутній фахівець повинен бути націлений на 

самостійність у трудовій діяльності, конкурентоспроможність, 

творчий підхід у вирішенні питань, що вимагає використання нових 

методів, спрямованих на індивідуальний розвиток особистості, в 

навчанні студентів. 

Мета дослідження: визначити особливості використання 

інтерактивних технологій у формуванні загальних та професійних 

комптенцій студентів закладів вищої освіти.  
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Методи дослідження: аналіз психолого-педагогічної літератури з 

теми дослідження. 

Результати дослідження, обговорення та висновки. 

Навчання в вищих професійних освітніх закладах вимагає від 

викладача вишу вибору технологій і методів навчання, які формують 

у студентів загальні та професійні компетенції. 

Майбутній фахівець повинен бути націлений на самостійність у 

трудовій діяльності, конкурентоспроможність, творчий підхід у 

вирішенні питань, що вимагає використання нових методів, 

спрямованих на індивідуальний розвиток особистості, в навчанні 

студентів. Компетентнісний підхід при організації освітнього процесу 

вимагає від викладача зміни процесу навчання: його структури, форм 

організації діяльності, принципів взаємодії суб’єктів [1]. 

Найбільш ефективним у формуванні загальних і професійних 

компетенцій є інтерактивне навчання. Інтерактивне навчання ‒ це 

форма організації пізнавальної діяльності, що реалізується за рахунок 

спільної діяльності студентів. 

Концепція інтерактивного навчання передбачає кілька моделей 

навчання: 

1) пасивна ‒ студент виступає в ролі «об’єкта» навчання (слухає 

й дивиться); 

2) активна ‒ студент виступає «суб'єктом» навчання 

(самостійна робота, творчі за дання, курсові роботи / проекти і т.ін.); 

3) інтерактивна - взаємодія, рівноправне партнерство. 

Використання інтерактивної моделі навчання передбачає 

моделювання життєвих ситуацій, використання рольових (ділових) 

ігор, спільне вирішення проблем. Виключається домінування будь-

якого учасника навчального процесу або будь-якої ідеї. З об’єкта 

впливу студент стає суб’єктом взаємодії, він сам бере активну участь 
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в процесі навчання, слідуючи своїм індивідуальним маршрутом. 

Студенти спільно вирішують поставлені проблеми, обмінюються 

інформацією, оцінюють дії інших і свою поведінку, що дозволяє 

студентам зануритися в реальну атмосферу професійної діяльності 

[2]. Серед інтерактивних методів виділяють такі: творчі завдання; 

робота в групах;  навчальні ігри;  тестування; дистанційне навчання; 

обговорення дискусійних питань і проблем [1-3]. 

Виконання творчих завдань формує у студента здатності 

самостійно мислити, добувати і застосовувати знання, знаходити 

нестандартні методи вирішення проблеми. 

Робота в групах дає можливість всім студентам брати участь в 

роботі (активно слухати, вирішувати розбіжності, висловлювати свою 

точку зору, виробляти спільну думку), практикувати навички 

співробітництва, вміння працювати в команді. 

Навчальні ігри дозволяють формувати професійні компетенції в 

умовах імітації реальних умов, конкретних специфічних операцій, 

різних ситуацій. 

Тестування в даний час є однією з найбільш поширених та 

ефективних форм контролю. Тестові завдання можуть являти собою 

не тільки вибір правильного варіанту відповіді, а й завдання з 

множинним вибором відповіді, на встановлення відповідності, 

написанням вільного відповіді на питання. Тести можуть доноситися 

студентам, як в паперовому, так і в електронному вигляді. 

Використання додатків для електронного тестування значно 

економить час викладача на перевірку робіт, дає можливість 

студентам моментально дізнатися результат контролю знань. Даний 

інтерактивний метод дозволяє ефективно оцінювати знання 

студентів, оскільки надає можливість проконтролювати велику 

кількість студентів та ставить тестованих в рівні умови [3]. 



 
51 Актуальні питання теорії та практики психолого-педагогічноїпідготовки 

фахівців в умовах сучасного освітнього простору: матеріали 

Однією з форм застосування дистанційного навчання є 

електронний навчальний посібник. Електронний навчальний 

посібник являє собою структурований матеріал з дисципліни, що 

включає в себе теоретичну інформацію, методичні вказівки до 

практичних або лабораторних робіт, засоби контролю знань, а також 

матеріал для додаткового вивчення питань дисципліни. При 

грамотній умові застосування навчального посібника воно може 

стати найпотужнішим інструментом для самостійного вивчення 

більшості дисциплін професійного циклу. 

При самостійній роботі студентів можливості електронних 

навчальних посібників розкриваються максимально. Адже навіть 

самий повний підручник не зможе вмістити в себе всю інформацію, 

яка необхідна для вивчення дисципліни. А в електронному посібнику 

вся потрібна інформація зібрана в одному місці. Студенту не 

доведеться витрачати час на пошук інформації в різних друкованих 

джерелах або в мережі Інтернет. Більш того, є можливість перевірити, 

наскільки добре засвоєний пройдений матеріал. 

Обговорення дискусійних питань і проблем ‒ один з основних 

прийомів у викладанні. Через такі обговорення студенти вчаться 

бачити складні і дискусійні питання і проблеми, вирішувати їх, 

розуміти різні позиції. 

Традиційний підхід в навчанні не дає достатньо можливостей 

для підготовки фахівців, здатних знайти кілька способів вирішення 

проблемної ситуації, вибрати найбільш підходящий спосіб, 

обґрунтувавши своє рішення. Таким чином, робота з сучасними 

освітніми технологіями значно розширює можливості подання 

навчальної інформації, дозволяє створити умови для реалізації 

студентами різних видів навчальної діяльності, розвиває їх творчу 

активність. 
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Перспективи подальших досліджень полягають у вивченні 

особливостей використання мультимедійних систем у підготовці 

студентів спеціальності 014.11 Середня освіта (Фізична культура). 
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